
 

 
  Model Question Paper  Set- I 

CLASS - IX 
 

  MATHEMATICS  
  lkekU; funsZ’klkekU; funsZ’klkekU; funsZ’klkekU; funsZ’k    

1½ dqy Á’uksa dh la[;k 401½ dqy Á’uksa dh la[;k 401½ dqy Á’uksa dh la[;k 401½ dqy Á’uksa dh la[;k 40                        iw.kkZad & 40iw.kkZad & 40iw.kkZad & 40iw.kkZad & 40    
2½ 2½ 2½ 2½ lHkh oSdfYid gSlHkh oSdfYid gSlHkh oSdfYid gSlHkh oSdfYid gS                                
3½ lHkh Á’u 1 vad Lrjh; gS3½ lHkh Á’u 1 vad Lrjh; gS3½ lHkh Á’u 1 vad Lrjh; gS3½ lHkh Á’u 1 vad Lrjh; gS    

 

1.  fuEukafdr esa dkSu ifjes; la[;k gS % 

(1) 0   (2) 2   (3) π   (4) buesa ls dksbZ ugha 

 

2.  buesa ls dkSu ifjes; la[;k 3 vkSj 4 ds chp fLFkr gS % 

 (1) 
3

2
          (2) 7

2
       (3)   

3

4
   (4) 

4

3
 

 

3.  fuEufyf[kr esaa vifjes; la[;k dkSu gS %  

(1) 3   (2) 
1

3
  (3) 4    (4) π  is \ 

 

4  π  D;k gS\  

(1) ifjes; la[;k    (2) vifjes; la[;k    (3) iw.kZ la[;k   (4) buesa ls dksbZ ugha 

 

5.  36

100
dk n’keyo Álkj gS % 

(1) lkar  (2) vuolkuh vkoÙkhZ  (3) vuolkuh vukoÙkhZ    (4) buesa ls dksbZ ugha 

 

6.  ( ) ( )5 5 5 5+ −  fdlds cjkcj gS % 

 (1)  5      (2) 5   (3)   10    (4)  20 

 

7.  buesa ls dkSu ,d pj esa cgqin gS\ 

 (1) 2
2 1x x+ +      (2) 3 2t t+     (3) 

2
y

y
+       (4) 

1
x

x
+  

 

8.  fuEufyf[kr esa ls dkSu cgqin ugha gS % 

(1)  3 2x x+      (2)  
2

y
y

+      (3) 2
2y +         (4) 3

5 4 7x x+ +  

 

9.  1x =  ds fy, cgqin 2
5 4 3x x− +  dk eku gksxk % 

 (1) 0        (2)  1        (3) -5           (4) -6 

 

    



10.  ( 1)x +  ls 2
3 1x x+ −  dks Hkkx nsus ij ‘ks”kQy ÁkIr gksxk % 

 (1)  1        (2)  2       (3) 3    (4) 4 

 

11.  2
12 7 1x x− +  dk xq.ku[kaM gS % 

 (1) ( )( )2 3 3 2x x+ −  (2) ( ) ( )3 1 4 1x x− +   (3) ( ) ( )3 1 4 1x x− −     (4) ( ) ( )3 1 3 1x x− +  

 

12.  ;fn (x -1), P(x) = x
2
 + x + k dk ,d xq.ku[kaM gS rks k dk eku gS % 

(1) 2             (2)  -2       (3) 3        (4) -3 

 

13.  buesa ls dkSu nks pj okys jSf[kd lehdj.k gS % 

(1) 2x + 5=0        (2)  x +y =1     (3) y = 2      (4) 2x = 3 

 

14.  2x + 3y = 9 dks ax +by+ c = 0 esa O;ä djus ij a, b vkSj  c dk eku gksxk % 

(1) a = 2, b =3, c = 9   (2)  a = 2, b =3, c = -9 

(3) a = -2, b = 3, c = -9   (4)  a = -2, b = -3, c = -9  

 

15.  fuEu gyksa esa dkSu lehdj.k x +2 y = 6  dk ,d gy gSA 

 (1) (0,0)  (2) (0,4)   (3) (4,0)  (4) (4,1)   

 

16.  x  v{k vkSj y v{k ds dVku fcanq dks D;k dgrs gSa % 

(1)   Hkqt  (2)  dksfV  (3) ewy fcanq    (4) buesa ls dksbZ ugha  

 

17.  x  funsZ’kkad dks D;k dgrs gSa % 

(1)   Hkqt  (2)  dksfV (3) a vkSj b nksuksa    (4) buesa ls dksbZ ugha  

 

18.  vkÑfr esa fcanq P dk funsZ’kkad gS % 

 

 

 

 

 

(1) (3,2)  (2) (2,3)   (3) (0,2)  (4) (3,0) 

 

19.  nks fHké js[kkvksa esa fdrus fcUnq mHk;fu”B gks ldrs gS \ 

(1) ,d               (2) nks               (3) rhu               (4) pkj 

 

20.  os oLrq,¡ tks ijLij laikrh gksrh gS % 

(1)   cjkcj  (2)  nksxquh   (3) vk/kh     (4) cjkcj ugha 

 



21.  540 dk iwjd dks.k D;k gS % 

(1) 300000      (2)  1180000    (3)  280000     (4)  1000000 

 

22.  680 dk lEiwjd dks.k D;k gS % 

(1) 120000      (2)  1020000    (3)  1120000     (4)  1220000 

 

23.  1800000 ls vf/kd ysfdu 3600000 ls de eki okys dks.k dks D;k dgrs gSa \ 

(1) _tq dks.k  (2)  ÁfrorhZ dks.k  (3) laiwjd dks.k   (4) vf/kd dks.k 

 

24.  vkÑfr esa AOB ,d js[kk gSA x dk eku gS % 

 

 

(1) 90
0
    (2) 20

0
    (3) 180

0
    (4) 70

0
 

 

25.  f=Hkqt ds rhuks dks.kksa dk ;ksx gksrk gS % 
 

(1) 80
0
    (2) 90

0
    (3) 180

0
   (4) 100

0
 

 

26.  nks lokZaxle vkÑfr gksrs gSa % 

(1) leku             (2) vleku            (3) cM+k              (4) NksVk 

 

27.  fuEukafdr esa ls dkSu f=Hkqtksa dh lokZaxlerk dlkSVh gS % 

(1) ASS  (2)  SSA    (3) AAA   (4) SAS 

 

28.  ABC∆  esa BC = AB  vkSj 0
80B∠ =  rks A∠ cjkcj gS % 

 (1) 80
0
     (2) 40

0
       (3) 50

0
    (4) 360

0
 

 

29.  prqHkqZt ds var% dks.kksa dk ;ksx gksrk gS % 
 

(1) 90
0
    (2) 180

0
   (3) 270

0
   (4) 360

0
 

 

30.  ,d prqHkqZt ds dks.k 3 : 5 : 9 : 13 ds vuqikr esa gSaA bldk lcls cM+k dks.k gksxk % 

(1) 36
0
    (2) 60

0
    (3) 108

0
   (4) 156

0 

 

31.  o`Ùk dh lcls cM+h thok o`Ùk dk gksrk gS % 

(1) f=T;k             (2) O;kl            (3) thok              (4) o`Ùk[kaM 

 

32.  v)Zo`Ùk dk dks.k gksrk gS % 

(1) U;w.k dks.k          (2) ledks.k        (3) vf/kd dks.k         (4) _tq dks.k 

 

 

 

   



33.  ,d f=Hkqt dh Hkqtk,¡ 40m, 24m vkSj 32m dh gS] rks bl f=Hkqt dk ifjeki gS %      

 (1) 45m         (2) 96m     (3) 24m       (4)  32m  

 

34.  ,d f=Hkqt dh Hkqtk,¡ 40cm, 24cm vkSj 32cm dh gS] rks f=Hkqt dk {ks=Qy D;k gksxk %     

 (1) 2
484cm        (2) 2

384cm     (3) 2
576cm       (4)  2

1024cm  

 

35.  ,d ?ku ftldk fdukjk = x gS] dk ik’Zo i`”Bh; {ks=Qy D;k gksxk %      

 (1)  2
a      (2) 2

4a        (3)  2
6a     (4) 3

a  

 

36.  fdlh ?kukHk esa fdukjksa dh dqy la[;k fdruh gksrh gS \ 

(1) 6              (2)  8        (3) 10        (4) 12 

 

37.  ,d ?kukHk ftldh yEckbZ = l, pkSM+kbZ = b vkSj m¡pkbZ = h gS dk ik’Zo i`”Bh; {ks=Qy gS %     

 (1) lb bh hl+ +                     (2) 2 ( )h l b+       

(3) 2( )lb bh hl+ +                 (4)  buesa ls dksbZ ugha  

 

38.  ,d xksyk ftldh f=T;k = r gS] dk vk;ru gS %      

 (1)  34

3
rπ      (2) 32

3
rπ        (3)  21

3
r hπ     (4) 2

4 rπ  

 

39.  feyku fpUg IIII   IIII  dh ckjckajrk gS % 

 (1)  5      (2)  6       (3)  8     (4)  9 

 

40.  ,d fuf’pr ?kVuk dh Ákf;drk gS  % 

 (1)  1      (2)  
1

2
       (3)  2     (4) 

3

2
  

 

 


